

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

Орган Прокопьевского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

ГОД ИЗД. 40-й.
№ 69 (10384)
СРЕДА
8
апреля 1970 ГОДА.
Выходит пять раз в неделю.
ЦЕНА 2 КОП.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина наградили Ленинскими Юбилейными Почетными Грамотами коллективы 2500 предприятий, организаций, совхозов и колхозов.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС в постановлении о награждении Ленинскими Юбилейными Почетными Грамотами сердечно поздравили победителей во всесоюзном социалистическом соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, выразили глубокую благодарность трудящимся за большой вклад в развитие экономики и культуры нашей Родины и твердую уверенность в том, что рабочие и колхозники, инженеры и техники, работники науки и культуры, все труженики города и деревни, воплощая в жизнь ленинские предначертания, еще выше поднимут знамя социалистического соревнования, приумножат свои усилия в борьбе за дальнейшее развитие народного хозяйства, повышение эффективности общественного производства и производительности труда, за экономию и бережливость.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС призвали весь советский народ ознаменовать юбилейный 1970 год выполнением и перевыполнением государственных планов и социалистических обязательств, новыми крупными успехами в осуществлении решений XXIII съезда КПСС, в строительстве коммунизма в нашей стране.

(ТАСС)

ШАХТЫ «ЗИМИНКА 3-4» и «КОКСОВАЯ-2» НАЗВАНЫ В ЧИСЛЕ 2500 КОЛЛЕКТИВОВ СТРАНЫ, НАИБОЛЕЕ ОТЛИЧИВШИХСЯ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ 100-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА. ОНИ НАГРАЖДЕНЫ ЛЕНИНСКИМИ ЮБИЛЕЙНЫМИ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР И ВЦСПС.

Всего по Кемеровской области Ленинскими Юбилейными Почетными Грамотами отмечены 26 предприятий, организаций, совхозов, колхозов. Кроме названных выше: Анжеро-Судженский химикофармацевтический завод; Беловская центральная обогатительная фабрика комбината «Кузбассуголь»; Западно-Сибирский металлургический

Три дня осталось до юбилейного коммунистического субботника. В связи с его приближением мы обратились к первому секретарю городского комитета партии М. Н. Коноваленко с просьбой рассказать о том, как готовится Прокопьевск к еще одному повторению великого подвига.

— Сколько на счету у каждого прокопьевца субботников — дней, когда он безвозмездно отдавал свой труд на благо города, на благо общества? Бесчисленное множество. Традиция коммунистических субботников у нас в городе была заложена еще в 20-е годы. Из поколения в поколение передавала она свою эстафету и особенно набрала силу в наши дни.

Всем нам памятен всеобщий коммунистический субботник прошлого года. В ознаменование пятидесятилетия великого подвига, положенного рабочими депю Москва-Сортировочная, страна умножила славы традиции субботников. Внесли свою лепту и трудящиеся, население нашего города. 150 тысяч прокопьевцев трудились в этот день в забоях, у станков, на стройках, у штурвалов машин, на благоустройстве улиц, скверов, по-

селков, на счету у каждого прокопьевца субботников — дней, когда он безвозмездно отдавал свой труд на благо города, на благо общества? Бесчисленное множество. Традиция коммунистических субботников у нас в городе была заложена еще в 20-е годы. Из поколения в поколение передавала она свою эстафету и особенно набрала силу в наши дни.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

завод имени 50-летия Великого Октября (г. Новокузнецк); Кемеровский ордена Ленина азототуковый завод; Краснобродский карьер комбината «Кузбасскарьеруголь»; Красногорский карьер комбината «Кузбасскарьеруголь» (г. Междуреченск); Кузнецкий ордена Ленина, ордена Кутузова 1-ой степени, ордена Трудового Красного Знамени металлургический комбинат; ордена Трудового Красного Знамени Кузбасское районное энергоуправление (г. Кемерово); Тайгинский участок энергоснабжения Западно-Сибирской железной дороги; шахта № 5-7 комбината «Кузбассуголь» (г. Анжеро-Судженск); шахта «Байдаевская» комбината «ЮжКузбассуголь» (г. Новокузнецк); шахта «Дальние горы» комбината «Кузбассуголь» (г. Киселевск); шахта «Зыряновская» ком-

бината «ЮжКузбассуголь» (г. Новокузнецк); шахта имени 7 ноября комбината «Кузбассуголь» (г. Ленинск-Кузнецкий); шахта «Томькузница 1-2» комбината «ЮжКузбассуголь» (г. Междуреченск); шахта «Чертинская Южная» комбината «Кузбассуголь» (г. Белово); Новокузнецкое отделение Западно-Сибирской железной дороги; строительное управление № 2 треста «Кемеровошахтострой» (г. Березовский); строительное управление № 5 треста «Кузнецкпромстрой» (г. Новокузнецк); трест «Кузбасспромдортрой» (г. Новокузнецк); трест «Кузнецкжелезстрой» (г. Новокузнецк); трест «Кузнецкшахтострой» (г. Новокузнецк); совхоз Краснинский Промышленновского района; колхоз «Коминтерн» Ленинск-Кузнецкого района.

ЗОВЕТ СУББОТНИК

Ныне мы на пороге еще одного коммунистического субботника — опять-таки всеобщего и юбилейного. На этот раз он особенно знаменателен потому, что придется на год, когда все мы отмечаем 100-летие со дня рождения В. И. Ленина.

11 апреля, а на предприятиях, занятых на шестидневке, 12 апреля прокатят все до одного продемонстрируют, говоря ленинскими словами, «сознательный и добровольный подвиг... в развитии производительности труда». О своей готовности работать именно так трудящиеся нашего города заявили на собраниях коллективов, которые прошли повсеместно.

Как на ручейков складываются реки, так из принятых на этот день тружениками нашего города обязательств вырисовывается предполагае-

мый общий итог субботника. В этот день городом будет выдано продукции на 1 миллион рублей. 120 тысяч рублей мы перечислим в фонд досрочного выполнения пятилетки.

Повторю: этот субботник особенный, ленинский, и потому его итог мы будем измерять не только «валом», но и тем, какие качественные показатели получим. Уже сегодня тысячи тружеников, многие коллективы примеряются к тому, чтобы показать образцы высокоэффективного труда при наименьших затратах. Тот, кто последовал почиту ленинско-кузнецкого шахтера Роговского, будет работать на экономичных материалах и электроэнергии.

Немало предстоит сделать тем, кто в этот день выйдет на благоустройство города, заводских и шахтных территорий, кто примет участие в сборе металлического лома, про-

«по штату» положено зачать и повести за собой людей, разъяснить, что всем нам предстоит большая работа. Работа, которая продолжает традицию, заложенную на заре Советской власти, и которая знаменует собой дальнейший рост идейного сознания наших людей, их готовность всего себя отдать делу построения коммунизма.

Сегодня нас повсеместно встречают лозунги и плакаты, призывающие всех выйти на коммунистический субботник. А в мастерских заводских, фабричных, шахтных художников воплощаются на полотнищах новые призывы, которые будут обнародованы в день субботника. Применяют свои программы по этому случаю художественная самодеятельность. И в том, что к субботнику мы готовимся как к большому празднику, нет ничего удивительного. Недавно зовутся в народе такие дни «красными субботниками». Это и в самом деле праздник. Праздник труда. Потому что всем нам такая большая предстоит работа. И пусть «за все, никаких копеек», но мы будем — говоря словами поэта, — работать так, потому что «делаем величайшую эпопею».

100 ударных дней — 100 трудовых подарков



Двадцать дней штурма

В весенний наряд главной магистрали города на Неве вписались огромные квадраты с документальными фотографиями. Каждый из них — будто страница книги, развернутой вдоль Невского проспекта. Это страницы великой жизни и революционной деятельности Владимира Ильича Ленина.

Двадцать рабочих дней из 31-го миновали с тех пор, как бригада проходчиков-скоростников Вадима Александровича Исупова с шахты № 5-6, встав на ленинскую трудовую вахту, начала штурмовать 500-метровый рубеж проходки выработок по породе. За это время бригада прошла 335 метров двухпутевого полезного штрека. График опережается на 47 метров, а план — более чем на 100. Бригадир внимательно следит за делами всех звеньев и ходит в ту смену, где темпы проходки по какой-либо причине замедлились. Но сейчас скоростники миновали массу особую твердой породы, встретившись на пути выработки, и скорость подвигания забоя вновь возросла. В минувшую субботу, например, пройдено и закреплено ме-

таллокрепью 20 метров штрека. Лидируют в соревновании внутри бригады зятья Ватрудица Казакова и Павла Кафлюка.

С большим напряжением и трудовым подъемом ведут рекордную проходку скоростники бригады Владимира Яковлевича Полубесова с шахты № 3-3-бис, начавшие в один день с проходчиками шахты № 5-6 штурм рубежа в 600 метров породной выработки. Сегодня на счету бригады ее 352 метра, 3,7 метра из них пройдено сверх намеченного по рекордному графику.

Э. ФЕДОРОВ.
На снимке: проходчики бригады В. ИСУПОВА.
Фото В. ГРОЗНОГО.

ЛЕНИНГРАД: ПРИМЕТЫ ВЕСНЫ ЮБИЛЕЙНОЙ

ленинских заветов. На днях коллектив металлургического завода рапортовал, выполнено одно из важнейших юбилейных обязательств — испытана крупнейшая в мире паровая турбина на 800 тысяч киловатт! Только в одной этой машине — вместились половина мощности всей энергетической страны, предусматривавшейся планом ГОЭЛРО.

В мозаику трудовых свершений ленинградцев вносят свой вклад рабочие, ученые, конструкторы, строители. В огромную строительную площадку превратилась в эти дни Московская площадь у Южных ворот города. С утра идут сюда дорожники, ослепители, каменотесы. А на заводе «Монументальстрой» уже отливается памятник Ильичу по модели лауреата Ленинской премии М. К. Анискина. Он будет торжественно открыт в юбилейные дни на

Московской площади, которая станет мемориальным центром.

С предприятий поступают все новые сообщения о проверке готовности ленинградцев ударным трудом отметить Всесоюзный коммунистический субботник 11 апреля. Вот самые последние новости. Станкостроительное объединение на заводе «Ильич» только что создал сверхдлинный станок, в день субботника молодые рабочие примутся за монтаж его одного. «Светлана» цех подупродовит новых приборов едет на склад готовой продукции 15 тысяч приборов сверх нормы. 11 апреля готовы повторить этот успех. Канонерский судоремонтный: на 29 дней раньше срока сдали большой морозильный рыболовный траулер «Ангар» в день субботника работы перенесется на теплоходы «Правда» и «Колдопога». В. ПЕТРУНЯ,
корр. ТАСС.

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

● Очередную лекцию в лектории, что создан при городском комитете партии, прочитал лектор областного комитета КПСС Л. Ф. Чусовин. Тема ее — «Мир накануне ленинского юбилея».

● Еще одну научно-практическую конференцию для политинформаторов провел Центральный райком партии. Эта третья по счету конференция собралась тех, кто ведет беседы на темы воспитания. Предметом ее разговора был вопрос: «Ленин о коммунистическом воспитании трудящихся». С докладом здесь выступил В. В. Воробьева — инженер шахты «Коксовая-1». Г. Ф. Заулин — работник завода «Электромашин» и В. И. Сайгина — помощник прокурора города.

О том, как империалистическая пропаганда средствами печати, радио, телевидения пытается воздействовать на советских людей и о задачах нашей службы политической информации, говорил секретарь райкома партии Э. И. Венюков.

Новые залы музея В. И. Ленина

6 апреля в Центральном музее В. И. Ленина в Москве открылись для обозрения одиннадцать новых залов.

Центральный зал посвящен теме «В. И. Ленин и современное революционное движение». В этом зале материалы о международном Советском коммунистическом рабочем партией. Эта третья по счету конференция собралась тех, кто ведет беседы на темы воспитания. Предметом ее разговора был вопрос: «Ленин о коммунистическом воспитании трудящихся». С докладом здесь выступил В. В. Воробьева — инженер шахты «Коксовая-1». Г. Ф. Заулин — работник завода «Электромашин» и В. И. Сайгина — помощник прокурора города.

О том, как империалистическая пропаганда средствами печати, радио, телевидения пытается воздействовать на советских людей и о задачах нашей службы политической информации, говорил секретарь райкома партии Э. И. Венюков.

Главная задача — сохранить и упрочить мир!

6 апреля закончила свою работу проходившая в Москве Сессия Президиума Всемирного Совета Мира, посвященная 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Участники сессии единогласно приняли резолюцию по Вьетнаму и Индокитаю; декларацию по разрыву связей с поддержкой восточной политики массовой кампании в поддержку восточной политики в Вьетнаме и Индокитае; документ «Война во Вьетнаме»; документ о европейской безопасности; резолюцию по разоружению; резолюцию по Ближнему Востоку.

С заключительным словом выступил генеральный секретарь ВСМ Ромэн Чандра. Он заявил, что прошедшая сессия оставит исторический след в деятельности Президиума Всемирного Совета Мира. Эта сессия обратилась к миллионным честным людям всего мира с призывом усилить борьбу за прекращение империалистической агрессии. (ТАСС)



Мир избирателей. Выпуск первый.

После свершения Октябрьской Социалистической революции В. И. Ленин призвал народ: «Товарищи трудящиеся! Помните, что вы сами теперь управляете государством. Никто вам не поможет, если вы сами не объединитесь и не возьмете все дела государства в свои руки».

ПРИГЛАШАЕТ АГИТПУНКТ

Три партийные организации — треста «Проконьсксталь», районной горнотехнической инспекции и школы № 72 — объединили свои усилия для оформления агитпуНКта, что в микрорайоне на Тыргане. Еще издали обращают на себя внимание календарь выборов и плакат агитпуНКта, помещенные на здании школы. Продукты и убранство внутри. Созданы необходимые уют и вместе с тем деловая атмосфера для работы, для занятий избирателей. К их услугам выделены литература, другие книги, игры. Всегда есть возможность получить консультацию у дежурного.

ВЛАСТЬ СОВЕТСКАЯ — ТРИБУНА ДЕПУТАТА

НИНА ПАВЛОВНА ДЯГИЛЕВА, депутат Верховного Совета РСФСР, технолог завода шахтной автоматки.

Простит позаботиться о благоустройстве домов, улиц, поселков. Острой все еще остается проблема жилья в городе. Естественно, что такие вопросы становятся для нас актуальными. В этом году Верховный Совет РСФСР. Вопрос этот не раз обсуждала и сессия Кемеровского областного Совета. Она призвала к тому, чтобы жители Кузбасса развили борьбу с расхищением лесов, чтобы бережно охраняли, выращивали каждый кустик, деревцо. Вот тут-то особенно нужно активное участие всей общности. Как необходимо Прокопьевску, чтобы он был окружен пусть даже совсем небольшими зелеными оазисами, соснами. Есть участки, особенно в районе Красной Горки, есть за Ясной Поляной. Но страдают от хищения лесов. Депутаты местных Советов должны сегодня взять охрану зеленых массивов в свои руки.

Человек и его дело РАБОТА, КАК ДЫХАНИЕ

По разным причинам замечают человека. Одного — оттого, что бурлит фонтанной энергией. Другой — за давнишней бурной деятельностью, невероятными предложениями. Другое — потому, что он кропотливо, терпеливо трудится, не умеет ничего делать напоказу. Будто вода из него течет истощающая жажда к работе вместе с дыханием, как жизненная потребность.



Антонина Николаевна понимает это и потому во всем старается поработать сама, сама до всего дойти. Такой уж у нее характер. — Когда же вы все успеваете? — спрашиваю.

Антонина Николаевна понимает это и потому во всем старается поработать сама, сама до всего дойти. Такой уж у нее характер. — Когда же вы все успеваете? — спрашиваю. Она смотрит на меня уставшим, но добрым взглядом. Нетерпимым движением направляет прядку волос под белоснежную шапочку. Улыбается. А я удивленно сутю. Беру ее домой. Антонина Николаевна живком показывает на ленты пленки после электродиограммы, результаты которых нужно описать в историй болезни, на пунктирную ленту депутата, на подготовленные выступления перед избирателями.

В исполкоме горсовета

На прошедшем недавно заседании исполкома горсовета обсуждался вопрос «О ходе выполнения плана строительства Кара-Чумского водопровода и насосно-фильтровальной станции в районе поселка Спиченки».

У НАС В ДОМАХ

ПРОЧИТАЛ я в «Шахтерской правде» заметку «По принципу лишь бы было» и подумал, что в наших домах по улице Союзной № 58-а, 62, 64, 66, 68, что на Красной Горке, положение не лучше.

Из писем избирателей

№ 6, но на наши жалобы не реагируют. Г. ПЕЖЕМСКИЙ, по поручению жильцов дома № 58-а.

Перед призывом в армию

Направление в училище мне выдали в Центральном военкомате. В первый год я не поступил. Но своей мечты не оставил, поехал в Кемеровский аэроклуб, закончил его — и снова в училище. На этот раз стал курсантом — рассказывал призывникам лекции-инструкции Барнаульскому высшему военно-авиационному училищу лейтенант В. И. Сиволов.



УСПЕХИ И ПОСЕЧКИ

20 марта в Томске закончилась зональные юношеские легко-командные соревнования по легкой атлетике. Самых лучших наших ребят представляла команда среднего класса и детской спортивной школы Прокопьевска.

К чему приводит беспечность

Работница завода «Электромашин» Т. А. Колесникова оставила дома без надзора горящую печь, две включенные электроплитки и ушла на смену. Сначала загорелся дровяной шкафчик, перекинулся на стены.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОБОРОВА. Новый широкоформатный художественный фильм Думоа и Британке (12, 4-10, 6-15, 8). Художественный фильм Разоблачение (10, 2-10, 9-45). Новый художественный фильм Это мгновение (9-15, 11-15, 1-15, 3-15, 5-15, 7, 9). Зал хроник — хроникально-документальный фильм Александр Довженко (2-30, 6-30). Хроникально-документальный фильм о правилах уличного движения (4-30, 8-30).

НАШ АДРЕС: УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11 кав. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-29-01, зам. редактора — 2-28-22, ответ. секретаря — 2-28-07; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-93 и 2-24-77, промышленности — 2-28-22, 2-24-75, культуры и быта — 2-28-05, отдела писем — 2-25-95, корректорской — 2-33-06, бухгалтерии — 2-20-03. Тираж 33070. ОГ090434.